



## 国务院安委办、应急管理部 安排部署春节安全防范工作

新华社北京2月5日电 国务院安委办、应急管理部于2月5日召开春节安全防范视频会议,深入分析当前面临的安全形势,安排部署春节前后安全防范工作。

会议强调,要紧盯矿山安全抓防控,对春节期间不停产的矿山督促企业主要负责人和技术管理团队在岗履责。要突出重点安全风险抓防控,严格落实危化品重大危险源企业包保责任制,加强大型商业综合体、养老院和不营业的“多合一”商铺等消防隐患排查,全面排查整治烟花爆竹生产、储存、经营场所隐患,督促工贸行业企业严格落实动火、有限空间等高

危作业现场安全管理。会议要求,要精准执法检查抓防控,抓住最不放心、最薄弱地区、最有可能发生事故的领域和企业不松手,逐一明确检查人员,落实检查任务措施;对节日期间企业负责人擅自离岗、重大风险不及时处置的一律停产整顿;强化应急值班值守,各级领导干部尤其是主要领导既要在岗位更要查铺查哨,严格执行节日期间信息报告和外出报备等制度。

会议强调,要转变工作作风抓防控,对发现的重点难点问题、重大风险隐患,切实加强整改落实,不排除风险隐患不撒手,决不能因节日因素就有所放松。

### 习近平春节前夕赴贵州看望慰问各族干部群众,向全国各族人民致以美好的新春祝福

## 干成一番新事业 干出一片新天地

据新华社贵阳2月5日电 中华民族传统节日农历牛年春节即将到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平来到贵州,看望慰问各族干部群众,向全国各族人民、向港澳台同胞和海外侨胞致以美好的新春祝福,祝福大家身体健康、家庭幸福、事业顺利、牛年吉祥!祝愿伟大祖国山川锦绣、欣欣向荣、繁荣富强!

2月3日至5日,习近平在贵州省委书记谌贻琴和省长李炳军陪同下,先后来到毕节、贵阳等地,深入农村、社区、超市等考察调研,给各族干部群众送去党中央的关怀和慰问。

3日下午,习近平首先来到毕节市考察。毕节曾是西部贫困地区的典型。30多年来,毕节坚持一张蓝图绘到底,试验区建设取得显著成效,2020年完成了脱贫攻坚任务。乌江是贵州省第一大河,也是长江上游右岸最大支流。在毕节市黔西县新仁苗族乡的乌江六冲河段,习近平远眺乌江山水,听取乌江流域水污染防治、生态修复保护、实施禁渔禁捕等情况汇报。

习近平来到化屋码头,沿江岸步行察看乌江生态环境和水质情况,对当地加强入河排污口管理和水质监测体系建设的做法表示肯定。他强调,要牢固树立绿水青山就是金山银山的理念,守住发展和生态两条底线,努力走出一条生态优先、绿色发展的新路子。

接着,习近平来到化屋村考察调研,听取了化屋村巩固拓展脱贫攻坚成果、接续推进乡村振兴、加强基层党建等情况介绍。

在苗族村民赵玉学家,习近平仔细察看生活居住环境,同赵玉学家一家制作当地传统节日食品黄粑,并聊起家常。赵玉学家告诉总书记,原来住在不通水、不通电、不通路的麻窝寨,现在住上了二层小楼,水电路都通到了家。习近平听了十分高兴。他指出,就业是巩固脱贫攻坚成果的基本措施。要积极发展乡村产业,方便群众在家门口就业,让群众既有收入,又能兼顾家庭,把孩子教育培养好。他祝福赵玉学家日子越过越幸福甜美。

化屋村以苗族为主,是中国民间

文化艺术之乡。习近平走进扶贫车间,了解发展特色苗绣产业、传承民族传统文化等情况。他指出,民族的就是世界的。特色苗绣既传统又时尚,既是文化又是产业,不仅能够弘扬传统文化,而且能够推动乡村振兴,要把包括苗绣在内的民族传统文化传承好、发展好。

村文化广场上,乡亲们正在开展春节民俗活动。习近平亲切地对乡亲们说,今年我们将迎来全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标的伟大胜利。中华民族是个大家庭,五十六个民族五十六朵花。全面建成小康社会,一个民族不能落下;全面建设社会主义现代化,一个民族也不能落下。脱贫之后,要接续推进乡村振兴,加快推进农业农村现代化。希望乡亲们继续努力奋斗,把乡村产业发展得更好,把乡村建设得更美。

习近平4日在贵阳市考察调研。他首先来到观山湖区合力惠民生鲜超市,察看春节前市场供应、年货供销、物价运行等情况。他指出,合力惠民生鲜超市的运营模式很有特色,以政

府为主导,政府和企业联合,一头连着田间地头的农民,一头连着千家万户的市民,坚持保本微利经营,让农民和市民两头都得实惠,体现了合力惠民,这种模式和经营理念值得推广。

前来置办年货的群众热情向总书记问好。习近平亲切询问大家年货备齐没有。习近平强调,各级党委、政府和领导干部要把事关百姓切身利益的事情抓实抓好,尤其要落实防疫措施,加强食品安全监管,确保百姓过年安心、放心、舒心。

观山湖区金阳街道金元社区以党建为引领,积极推行党建网、平安网、民生网“三网融合”,提升了基层治理能力和水平。习近平来到金元社区,了解开展便民服务、加强基层党建等情况。习近平指出,基层强则国家强,基层安则天下安,必须抓好基层治理现代化这项基础性工作。要坚持为民服务宗旨,把城乡社区组织和便民服务中心建设好,强化社区为民、便民、安民功能,做到居民有需求、社区有服务,让社区成为居民最放心、最安心的港湾。(下转A3版)

培育和践行社会主义核心价值观  
**富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善**

## 发扬“三牛”精神 写好政协答卷

市政协党组中心组学习会传达学习省政协十二届四次会议精神

本报讯(记者金帅)昨日,市政协召开党组理论学习中心组学习会,传达学习省政协十二届四次会议精神,重点学习了省委书记娄勤俭讲话精神,省政协主席黄莉新所作的政协常委会工作报告和在闭幕大会上的讲话精神,并就贯彻落实作出部署。市政协党组书记、主席黄巍东主持会议并讲话。

黄巍东要求,要把学习成果转化成履职新动力。市政协机关全体干部要集中精力,全面系统学,及时跟进学,深入思考学,联系实际学。坚持把学习贯彻省政协全会精神与深刻领会中共十九届五中全会精神、习近平总书记视察江苏重要讲话指示精神有机结合起来,持续推动学习贯彻往心里去、往深里走、往实处落,在统一思想中凝聚力量,在明确方向中奋力前行,真正把学习贯彻成果转化成讲政治的定力、勇担当的魄力、抓落实的能力。

(下转A2版)

## 锤炼政治品格 强化责任担当

市政协党组召开2020年度民主生活会

本报讯(记者金帅)根据中央和省市委统一部署要求,昨日,市政协党组召开2020年度民主生活会。会议以“认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,加强政治建设,提高政治能力,坚守人民情怀,夺取决胜全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标的伟大胜利,开启全面建设社会主义现代化国家新征程”为主题,联系班子和个人实际进行深刻对照检查,严肃开展批评与自我批评。市政协党组书记、主席黄巍东主持会议并讲话。

市政协党组对开好民主生活会高度重视,会前深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想,学习中共十九届五中全会和习近平总书记视察江苏重要讲话指示精神,广泛征求意见建议,深入开展谈心谈话,认真撰写班子对照检查材料和个人发言提纲,为开好民主生活会作了充分准备。

(下转A2版)

## 深学细研领会要义 守正创新履行行权

市人大常委召开扩大会议

本报讯(记者张烨 实习生冯秋韵)昨日,市人大常委召开扩大会议,专题学习习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班开班式重要讲话和在十九届中央纪委五次全会上的重要讲话精神,学习省纪委监委和省“两会”精神。这也是市人大常委召开扩大会议专题研讨班开班式重要讲话和在十九届中央纪委五次全会上的重要讲话精神,事关党和国家事业发展新阶段、事关全面从严治党新任务、事关人大依法履职新使命,对于人大在“十四五”开局之年进一步完善思路、细化举措、改进作风有着很强的实践价值和指导意义。

庄中秋说,习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班开班式重要讲话和在十九届中央纪委五次全会上的重要讲话精神,事关党和国家事业发展新阶段、事关全面从严治党新任务、事关人大依法履职新使命,对于人大在“十四五”开局之年进一步完善思路、细化举措、改进作风有着很强的实践价值和指导意义。

(下转A2版)



## 醒狮灯笼 迎新年

昨日,“缤纷的冬日”江海小记者寒假“非遗就在我手中”系列活动“醒狮灯笼DIY”在园艺国际美育举行。

在中国的传统文化中,狮为祥瑞神兽。来自郭里小学、城中小学三里墩校区、通师一附、能达小学等学校的江海小记者们在美术老师的指导下,进行醒狮灯笼的制作,迎接新年到来。

徐培钦 钱伟章摄

如皋推出“我们的年夜饭”系列视频,为就地过年员工送上慰藉——

## 家乡的味道最暖心窝

### 新春走基层

“快看,这就是‘姜丝肉’,每年过年我妈都做的。这是‘黑塌菜粉丝汤’,可好吃了……”昨日,远在北京工作的嘉雯正和同事一起观看“文明·如皋——我们的年夜饭”专题视频。

因为疫情的原因,嘉雯决定过年不回家,不少同事与她作出了相同的决定,留京过年的大伙儿相约一起分享各自家乡的“年味儿”。“这些视频让我很惊喜,算是家乡给我们这些在外游子的一份特别的年礼吧,我打算照着学做几道家乡菜,犒劳一下自己,也让同事们尝尝如皋美食。”嘉雯还远程喊话妈妈:“等我明年回家,我们一起做年夜饭!”

春节临近,如皋市新时代文明实践中心办公室组织全市14个文明家庭,以一家一菜的方式接力,以视频方式秀出丰盛的爱心年夜大餐,送给所有在如皋和不在如皋过年的人,陪伴大家一起过大年。“我们的年夜饭”系列共14条视频14道菜,既有烹饪教学,又有美味品尝,用熟悉的家乡味道慰藉留在外地过年的如皋人对家乡和家人的思念,也让留如过大年,爸妈请放心”。视频通过微信、微博等多个渠道推出之后,广受欢迎,收看人数已突破10万。

“对于中国人来说,年夜饭的意义超过了365天中的其它任何一餐。如皋人当然也不例外,经过代代如皋人实践摸索,传承至今的如皋美食已数不胜数,此次“我们的年夜饭”挑选的菜肴有芋头烧肉、清炒莲子、红烧羊肉……所用食材都是如皋各镇的特产。”如皋市委常委、宣传部部长高峰说,“这些可口菜肴,融在如皋老百姓的血脉里,是‘幸福’的味道。组织这次活动,是要在春节这个特殊的时点,让更多的如皋人,不

论身处何地,都能‘品味’如皋美食,感受家乡温暖。”

绿野生态农业观光中心位于如皋市下原镇,是如皋市文明家庭陈子芬家庭经营的三星级乡村旅游点。此次,陈子芬家庭成了14个人选录制“我们的年夜饭”视频的家庭之一。“想来想去还是做春卷,如皋人都爱吃。”陈子芬说。为了做好这道菜,陈子芬和家人一起去田野里挖荠菜,用蛋皮、肉丝制作了香脆鲜美的春卷。

“我们的年夜饭”不仅有如皋美食,还有来自全国的美食,如皋同步征集“年夜饭”,收到了很多人晒出的自家年夜饭,在美味交集中,让这个年过得更有滋有味。

4日,如皋市九鼎公司的员工食堂内,公司特意安排留如过年的外地员工各显身手。“八宝鸭”“海南椰子鸡”“地三鲜”……一道道来自全国各地的特色菜上桌,让留如过年的他们虽然没有返回各自家乡,却品尝到了家乡的“年味儿”。

通讯员 徐佳佳 朱登峰 本报记者 杨新明

## 坚持政治引领 开创履职新局

市人大常委召开民主生活会

本报讯(记者张烨)4日,市人大常委召开2020年度民主生活会。市人大常委常务副主任、党组书记庄中秋主持会议,代表党组班子对照检查并作总结讲话。市人大常委成员、副主任黄卫成、葛玉琴、陈俊,市人大常委党组成员、秘书长杨杨参加会议。

会议听取了2020年度民主生活会准备、征求意见等情况。市人大常委党组成员联系个人思想和工作实际,逐一作对照检查,深入剖析问题,深挖思想根源,开展相互批评,在相互提醒、相互帮助中达到了增进团结、共同提高的目的。整个民主生活会充满了严肃认真、民主团结、实事求是的气氛。

庄中秋在总结讲话中说,市人大常委将继续坚持问题导向,举一反三,标本兼治,不断提高党组的凝聚力、战斗力,引领推动市人大各项工作高质量发展。

(下转A2版)